

“川”梭世界 健行未来

第三届川籍农民工运动会(云健身)圆满收官

□本报记者 赵蝶

经过一个多月的云健身，由四川省体育局、四川省人力资源和社会保障厅主办、四川省社会体育指导中心承办、近日，第三届川籍农民工运动会(云健身)闭幕式在成都举行。本届运动会是在疫情常态化防控形势下坚持贯彻落实全民健身国家战略的创新实践，是巩固农民工服务保障工作的务实举措，充分体现了四川省委省政府对农民工群体的特别关心和厚爱。

据悉，为深入贯彻落实四川省“123456”发展战略，把体育领域服务农民工工作做细做实，在2019年、2020年两届川籍农民工运动会成功举办的基础上，四川省体育局与四川省人力资源和社会保障厅继续创新办会形式，利用抖音、微信等线上平台方式举办第三届川籍农民工运动会(云健身)。

相较往届，本届运动会通过优化项目设置、扩大参赛群体、借力小程序平台，以及设置更广泛的激励等，来进一步提升活动的趣味性和农民工的参与感，充分体现了“趣味、广泛、便捷、惠民”四



大特点。本届运动会以“川”梭世界、健行未来为主题，共设竞技类、点赞类2类10个项目。其中，竞技类设有象棋、健步走2个项目，点赞类设有篮球、足球、

乒乓球、羽毛球、跳绳、广场舞、健身路径、科学健身微课堂8个项目。来自四川21个市(州)、6个省政府驻外办事处和全国各地川籍商会、企业、流动党组织等

组织的共计2581个团队、42.5万名川籍农民工运动员参加了本次运动会。参赛运动员遍布全国，还有非洲大陆发来的参赛作品。本次运动会各项中，点赞类项目共上传视频5.1万个，视频播放量达3.6亿次，点赞量59万余(次)，创下历届纪录。健步走项目总步数达221万公里，相当于环绕地球55圈。象棋比赛共有3202名农民工报名参加，人数将较上届增幅为304%，最终统计共有6万余人次对弈43366局，同时吸引200万人次线上围观。

本届运动会共有16995名参赛运动员，82个参赛单位获奖，奖品总奖金达44.58万元。四川航空股份有限公司作为协办单位，继续对本届运动会给予川航执飞的100张免费或优惠机票奖励，其中：8个点赞类项目的80名获奖选手，每人额外获得1张免费机票，健步走项目个人赛的10位一等奖获奖选手，每人将额外获得1张5折机票，象棋项目根据名次给予10张5折机票，机票总价值超过16万元。

海尔空调 冬日暖阳

成都，每当冬季就开始了那冷彻骨髓的寒冷。抵御寒冷、回归温暖，人们的理想之选那就是空调了。在商场中看见很多人围在海尔空调和销售人员不停地交流着什么，他们在交流中用词最多的是：“送安同步、信守承诺。”看着这么多人对海尔的信赖，我毫不犹豫地就订购了海尔空调。

谁能可贵的是，购买当天送货和安装的师傅就一起到了我家。安装师傅仔细研究了我家情况，结合实际进行了现场设计，列出了

一套完整的安装方案。安装师傅一边准备安装工作一边还细心地为我讲解我家空调设计的安装方案。师傅态度热情、服务快捷，当天就将空调全部安装到位，仔细地把我每个程序为我操作了一遍，并向我讲解了空调的正确使用及保养方法。感受着空调的徐徐暖风，看着安装完成还在细心为我家打扫卫生的师傅，内心犹如注入冬日暖阳，温暖而舒适。我相信是因为海尔的服务和品质，让不计其数的海尔用户变成了海尔产品的忠实铁粉!

晓锋

川藏登山队队长苏拉王平 勇攀高峰 圆梦世界之巅

□本报记者 赵蝶



当你仰望高峰时是轻言放弃还是勇敢攀登?当你历经挫折是畏缩不前还是永不止步?近日，四川黑水男儿川藏登山队队长苏拉王平为我们带来了“了不起的分享”!

从偏僻藏寨的放牛娃，成长为带领60多名兄弟走出大山的“大家长”，雪线上众多山友心中值得信赖的领跑者，到2019年登顶珠穆朗玛，圆梦世界之巅，再到2021年汇聚百名珠峰英雄，相聚三奥雪山，苏拉王平一路勇攀高峰，永不止步!

苏拉王平和兄弟们辗转于各个雪山，一边教学一边考察，同时还要负担兄弟们的工资，自己勒紧裤腰带，也要让兄弟们养家糊口。家人的不理解，让他无法袒露心事，经费的紧张让他在青旅15元一晚的上铺，一住就是两年。没有人知道他这几年忍受了多少艰苦。可现实的残酷没有打败这个战胜雪山的汉子，哪怕非常艰难，他也没想过放弃，走过了最艰难的六年。直到2009年，中国户外运动起步，登山热骤然升温，对专业团队的需求也逐渐增加，苏拉团队的事业渐渐开始好转。六年的积累，让川藏队在登山界有了人气，优质的服务和优秀的技术获得众多登山爱好者的认可，川藏队已成为当时中国民间最大规模的登山公司。

雪山之子

苏拉王平，出生于一个黑水县三奥雪山脚下的小山寨。仅有8户人家的山寨近乎与世隔绝，这里的人们有一份天然的工作，那就是上山挖药材、打猎。苏拉王平同样如此，经常与伙伴们在凌晨三点钟出发，一直到晚上十一二点才能回到家里，中间十几个小时一直在雪山上跑。从小的生活经历练就了他过人的身体素质，锻造了他不服输的品格。这一生的一切，系下他与雪山的一丝之缘，无论走多远走多久，他都深深地扎根在雪山。

雪山初遇

2001年，中国登山协会、中国优秀的登山者孙斌、次落、马一桦等人到三奥雪山考察，因为人手不够，便叫上苏拉王平去给他们背东西。这次机会让他初遇了从未见过的高山帐篷、睡袋、路绳等专业的登山工具和神奇的登山技巧，为苏拉王平打开了雪山世界的大门。凭借过硬的身体素质和了解，考察半个月后，马一桦向苏拉王平发出了工作邀请。是走出大山从事探险，还是像同学们一样找份稳定的工作，让苏拉王平犯了难。可年轻的力量不可阻挡，拼搏的精神无法估量，23岁的苏拉王平不甘于平淡的人生，独自一人背着背包，走出了熟悉的小村落，开启了他的登山生涯。

雪山梦想

慕士塔格、雀儿山、半脊峰……每一次攀登，苏拉王平都遭遇了各种险境，也曾命悬一线，艰苦万分，但每一次成功登顶，也让他更加热爱这份工作。就像一块海绵，持续吸取着水分，不断丰富个人的登山技术和团队意识，渐渐从一只雏鸟成长为翱翔天际的雄鹰。苏拉王平一个普通的回家探亲，他对山寨中的藏族兄弟讲述着外面世界新奇的故事，面对一双双渴望走出大山的眼神，一个冒险的想法油然而生——成立一支在四川提供高山协作的藏队，带兄弟们走出大山。当时，西藏有代表国内最高攀登水平的藏队，而同样雪山资源丰富的四川却没有类似组织。2003年10月，苏拉带着和他一起长大的6个兄弟就此成立了川藏队的前身——三奥雪山协作队。

雪山品格

当时没有什么收入，而登山的装备性命攸关，马虎不得。苏拉王平买了大概七套进口装备。至于服装，只能花钱去定制便宜货，基本满足防雨需求，但完全不透气。带着这些装备，

雪山英雄

梦想从来不会选择人，它是上天赋予每个人描绘未来蓝图的神奇画笔。登顶珠峰是每个登山者的梦想，但苏拉王平的珠峰梦不仅仅是自己，而是带着家乡的一帮兄弟以及更多的普通人登上珠穆朗玛峰。2019年，苏拉王平终于有机会实现这个梦想，这是他第一次带队登顶。从尼泊尔首都加德满都出发，徒步前往珠峰大本营，历经多次适应性训练后，一路攻克号称“恐怖冰川”的昆布冰川，坡度65度到70度的冰壁——洛子壁、“死亡区”之称的希拉里台阶三大难关，历经千辛万苦，于2019年5月15日安全登顶珠峰。他们是当年全球首支登顶珠峰的队伍，他们来自中国，他们来自黑水。“纳里西莫”响彻在珠峰之巅，“攀登精神”拥抱了珠穆朗玛。

雪山逐梦

苏拉王平带领团队登顶珠峰的事迹被各类媒体竞相报道，他已成为很多人心中的英雄。但在此时，他有了更大的梦想，就是回到梦开始的地方——“三奥雪山”，利用自己在业内的影响力和成熟的专业登山团队，发展冰雪运动，带领更多的乡亲挥洒汗水、创造幸福生活。2020年，黑水县建成了国内首家集观光、探险、科考于一体的国际化登山大本营，苏拉王平也正式开启了他返乡创业、回馈家乡的新征程。在他的筹划下，三奥雪山登山徒步大会、首届中国珠峰山友大会等活动精彩呈现，不断对外展示黑水丰厚的冰雪旅游资源，吸引更多的山友到黑水攀登人生的第一座雪山——三奥雪山，实现自己的巅峰梦想。

苏拉王平，从一无所有的山里孩子，到了大城市有了自己的一片天地，成为了行业里的佼佼者，这故事如此美好却又如此真实。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。一切的一切，都源于他20年以来不懈的努力和坚持，勇攀高峰、永不止步的攀登精神激励着他战胜一切困难，绝不轻言放弃，走向人生高峰。“一个国家的繁荣，离不开人民的奋斗；一个民族的强盛，离不开精神的支撑”。正是6万黑水儿女在伟大时代的进程中，勇于探索、勇于实践、勇攀高峰，才取得了一个又一个的伟大胜利，也激励着全县人民在新征程汇聚磅礴力量，勇毅前行、再创辉煌!

【黑水县融媒体中心供图】

在黄田坝看飞机



□本报记者 马工牧 文/图

在成都，黄田坝永远和成飞一起出现。这里有最大的中航成飞集团，有特别多的老厂区，一幢226a/b公交车就能逛完八个街坊、几百号楼，从经纬度熟悉的街道到英伦风的英国小镇，从幼儿园到中学，从医院到公园，不少人从父母一辈就生活在这儿，说着“黄普”话，度过了整个青春。

众所周知，中航成飞集团也叫132厂，以制造战斗机出名，也是成都的骄傲。近日，历经11个月精心打造，成飞航空主题教育基地正式开园，12

架战斗机惹人心动，歼5、歼7、歼20、歼10、歼20系列战斗机，翼龙、天鹰等系列无人机首次组团亮相。

从成飞公园北大门进入，穿过熟悉的“十二生肖”，便到达成飞广场。“镇园之宝”歼20就在这里，机身通黑，线条流畅，剑指蓝天。据了解，作为成飞公园的门面担当，这架歼20是2007年所制作的全尺寸金属样机，是最早的歼20“概念机”。在长62米、宽37米、高6米的巨型飞机跑道造型平台上，则展示着歼10表演机，只见它

微微倾斜，仿佛随时准备起飞。此外，还有出现在影视里的Tiger AG-5B，当它静静地坐落在下沉式草坪中，从配色到造型都透露来自上个世纪的岁月沉淀。

威龙广场北面是蓝白相间的航空知识墙，记录着中国航空发展史的瞬间。连公园里S型座椅的灵感，都来源于航空工业成飞“S”型试件”。这些都联结着每一代成都人关于成飞的共同记忆，还有围墙外厂区时而传来的战斗机升空和降落的轰鸣声。公园不仅展现了航空人二十年的创新艰辛，更展现了航空工艺之美。

此外，黄田坝还有个美食圈：从未涨价的成飞牌馒头，产自成飞食堂，一直5毛一个，工作日每天下午四点开始售卖；从五街坊搬到三街坊菜市场的双福锅盔，还有金黄黄胖胖的糖油果子。锅盔店旁的徐烤鸭卖了17个年头，烤鸭25元一斤，素菜鸭血都免费送……在各个经纬度路上，还藏着不少附近居民常光顾的店。经三路私房面的兔丁面和鸡杂面

是店内招牌，一两7元。经一路的132特色烧烤据说已开了29年，连营业时间都不固定，老板看心情开店，高兴了下雨都开着，不高兴风和日丽也不开，毫无规律，全碰运气。纬六路的曾祥菜开了20年之久，笋子拌牛肉是它的招牌，红油香辣十足，牛肉嫩而不柴，笋子带点烟熏的感觉，绝对是下饭菜。

曾经的五街坊菜市场拆后，这儿每天下午5点就会有流动市集。这时的黄田坝大概是最热闹的时候。市集卖的东西有蔬果、肉类、面食零食，还有些杂货。价格很实惠，品质都很不错，人来人往，讨价还价，烟火气十足。与黄田坝相邻的英国小镇，完全不同的英伦风格建筑，中间是商业街，全是吃的玩的，大大小小几十家餐馆。还有医院、展厅、宾馆，几乎都是以成飞命名，给周边居民带来便利的同时，也是黄田坝最自豪的存在。

还有孔雀驾校、两块钱的高空自行车、和大大小小的合照……黄田坝，几乎保留了很长时间以前的成都生活痕迹。

失散34年，终于找到你！ 四川广汉警方助团圆

□王冀川 本报记者 高明山 李鹏飞

张翔(化名)终于回家了，不过他现在的名字叫吴翔(化名)。走失时，张翔只有5岁，而现在他的孩子都已经15岁了。近日，张仁怀夫妇俩带着儿子吴翔来到四川广汉市公安局，送上一面锦旗，以表达对警方的感激之情。



34年前 5岁儿子突然失踪

1987年农历9月27日，周仁芳永远记得这一天，他的儿子中午出去玩，之后就再也没有回家。

周仁芳的家位于现在的广汉市汉州街道马牧社区，曾经这里被叫作万福镇。当时的周仁芳家开了一个小作坊，生产鸡毛掸子。

“吃过中午饭，他的姐姐去上学，他也跟着出门。”周仁芳介绍，儿子有吃过午饭出去玩的习惯。

“两姐弟出门没多久，周仁芳也出门了，她要去收鸡毛。想到平时儿子玩一两个小时就会饿，然后回家吃东西，于是她没有锁门，只是将门虚掩。

收完鸡毛，周仁芳回到家里，看到虚掩的门没有动过，在屋里喊了几声，也没动静。“以前我叫他，他也不回应。为此，我还说过他。”对张翔的不回应，周仁芳已经有点习惯，然而到了下午，她才发觉不对，学校的学生都放学了，他还没有回家。”

周仁芳立即寻找，然而始终没有儿子张翔的音讯。第二天，在工味打工的张仁怀回到家里，得知儿子失踪，心里十分着急，与妻子大吵起来。

为寻子 从不放弃一丝希望

当即，张仁怀夫妇在广汉、青白江、

德阳等地报警，因为当时的条件有限，警方没有获得更多的线索。

因为儿子失踪的事，张仁怀丢了在工味的工作。从此，他也开始收鸡毛，做鸡毛掸子。“我可以一边收鸡毛，一边寻找儿子。”张仁怀说。

有一次，张仁怀通过电视里的新闻节目，得知成都市区的一派出所找到了一名失踪的孩子，从年龄、外貌等都有点像自己失踪的儿子。老两口立即赶往当地派出所。

在派出所，经仔细询问，这个孩子的信息都不符合，夫妻俩找回儿子的希望再次破灭。

尽管寻回儿子如大海捞针，但张仁怀夫妇俩却在一直坚持。有人建议他们通过媒体、网络寻找。后来，他们将寻子消息发在了网上。一名志愿者联系到了他们，并答应帮他们寻找。

在志愿者的建议下，张仁怀夫妇俩决定采取血液，通过DNA的方式寻子。2016年，两人的DNA信息上传到了警方的数据库。

找回儿子 三十四年心结终得解

寻子34年，张仁怀夫妇俩已经从年轻力壮的青年已经变成了垂垂老者。如今，唯一留下的就是一张周仁芳和儿子的合影照片。看着这张泛黄的照片，不知道两人留下了多少的泪水。

找回自己的儿子俨然已经成为了他们心中的结。今年10月，躺在医院病床上的张仁怀不是想着自己的病什么时候

候好，而是念叨着什么时候才能寻回自己的儿子。

好在，他的念叨终于实现了。

今年11月，广汉市公安局刑警大队重案中队民警黎晓冬在DNA数据库比对中，发现张仁怀夫妻的DNA信息与山东省威海市的吴翔DNA信息有相同。

“对于失踪人员的寻找，我们警方一直都未停止过。”黎晓冬说，当即，广汉市公安局立即联系山东省威海警方。通过再次采集吴翔的DNA进行比对，最终确认吴翔与张仁怀夫妇有血缘关系。

“当时是晚上8点12分，广汉市公安局的警官给我打来电话，说我的儿子找到了。”此时的周仁芳已经躺在床上睡着了。因为这个消息，让她高兴的直到第二天凌晨两点多才睡着，睡了两个小时，凌晨四点又醒了过来。

好不容易等到天亮，夫妻俩赶忙通知了所有的亲朋好友。

机场相拥 一家人再团圆

12月17日晚上9点多，广汉警方陪着张仁怀夫妇以及家人等30余人来到天府机场迎接回家的张翔。

在天府机场的出口，一面迎接张翔的硕大横幅被拉开。一直等到12月18日凌晨1点20多分，人群中，一名戴着口罩，提着包裹的男子走了出来，径直地走向打着横幅的方向。

对，这就是失踪了34年的张翔。今

天，他终于再次踏进了四川土地，回到了阔别34年的家乡。

广汉警方在与张翔核实过身份信息后，张仁怀夫妇以及家人立即拥了上去。老俩口与张翔紧紧拥在一起，什么也没说，止不住的眼泪诉说着34年来的相思之苦。

一旁的亲友在旁边安抚着老俩口，待双方情绪稍微稳定了，夫妻俩将从家里带来的衣服给张翔披上，让他感受到家家的温暖。接着，夫妇俩将家里带来的放在保温桶里的汤圆给盛了出来，周仁芳颤抖着双手，把冒着热气的汤圆给张翔喂到嘴里。这不仅是父母对儿子的爱，更象征着一家人要团团圆圆。

12月18日一早，张仁怀家里热闹非凡，老两口在家里摆起了坝坝宴，亲朋好友纷纷送来祝福。“我记得屋外是一条河，还有花园。”张翔说，回来才发现记忆中的河原来是一个很大的水塘，其余都差不多。

“要感谢广汉警方的帮助。34年了，要不是他们，我们还找不到儿子，一家人不能团圆。”12月20日上午，张仁怀夫妇俩带着儿子吴翔来到广汉市公安局，送上锦旗致谢，以表达广汉警方一直以来的帮助。

至于今后有什么样的打算?“自己还要考虑一下，两边都想照顾。”张翔说，找到亲生父母，心里很高兴。而养父母对自己也很好。现在已经在山东成家立业，小孩也已经15岁。

张翔表示，今年春节打算带着妻儿到广汉过年。